

聚焦群众忧心事,动真章、见实效

济医附院推行主诊医师负责制,让患者共享“精准医疗”服务



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜
通讯员 张勇 李楠 贾思宁 方玉凤

为提供优质、高效的医疗卫生服务,让患者就医安全、舒心和放心,除医院设施齐全、制度健全、措施得力、服务到位外,济医附院在“我为群众办实事”实践活动中,立足医院实际,大胆突破创新,实施主诊医师负责制,不断提升医疗服务质量,激发职工干事创业活力,提高患者就医感受,增强医院发展效能。

推行主诊医师负责制,精准服务入院患者

为不断提升医疗服务质量,济医附院实施主诊医师负责制,建立主诊医疗组。即由一名主诊医师带领若干名主治医师和住院医师,组成一个亚专业医疗组,全面负责并实施患者的门诊、住院、手术以及出院和出院后随访等系列诊疗活动的一种医疗管理模式。

经反复调研、多次研究,医院制定出台了切实可行的实施细则、运行流程、质量评价体系、绩效考核与分配方案,完成了主诊医师负责制和学科建设布局的平台搭建工作。按照“先行试点、逐步推广”“专业代表性、人才结构、管理及协调能力、整体素质”的基本准则和“成熟一个,推进一个,一专业一策”的原则,逐步在“一院两区”全面推行主诊医疗组,目前已在内分泌遗传代谢科、妇科等30个临床科室建立178个亚专业主诊医疗组,增设148个专科门诊。

与此同时,根据亚专科发展

要求,主诊医疗组组长实行竞聘上岗,由科主任与主诊医疗组组长签署任期目标责任书,在科主任领导下全面负责本亚专业组的医疗工作,对患者的全程医疗质量与安全负责。医院实行院、科两级绩效考核,对主诊医疗组组长实行动态管理,建立“能上能下”、优胜劣汰的用人机制,为各级医师提供施展才能的舞台,特别是充分释放年轻医师的创造力,不断提高亚专业技术水平和疑难杂症诊治能力,推动医疗质量与服务能力持续提升,满足患者对高品质、多元化医疗服务的需求。

主诊医师负责制更加简约、有效,能够充分发挥医疗团队的作用,使医疗小组在医疗一线直接承担患者的门诊、住院、手术和出院指导等系列的医疗工作。患者从入院到出院,享受的是“一条龙”的“精准医疗”服务。通过患者自主选择医疗组,选择医师,体现了患者的主动权和选择权,提升了



优质医疗服务,让患者就医安全、更舒心。

发育组、垂体组、骨代谢组、肾上腺组、甲状腺组等6个亚专业主诊医疗组,各主诊医疗组负责本组

接诊患者的全程医疗服务,实现个性化治疗,让“精准医疗”真正走入老百姓。

聚焦群众“急难愁盼”,为患者筑起安全屏障

优化医疗资源,围绕亚专业或专病组建医疗团队,济医附院全面整合学科发展布局。一方面从“合”上做文章,学科融合,以疾病为中心横向整合,凝聚诊治能力。例如,整合神经内科、神经外科、急诊科、介入放射科、影像科、检验科、康复科等多学科协作团队,建立脑卒中专病治疗的急诊救治模式,成立急诊卒中科。2020年6月至今,开展了10余项新技术,溶栓、取栓患者近1000例,静脉溶栓DNT中位数平均时间缩

短至41分钟,医院获批国家卫生健康委“五星高级卒中中心”。

另一方面从“分”上做文章,以亚专科为切入点的纵向深入,明确学科发展方向。例如,细化心血管内科,成立了冠心病、高血压病、心律失常、心衰、心血管重症、心脏急诊、心脏康复7个亚专业,实现专病的精准治疗。心律失常亚专业成立一年多,完成了近900例阵发性室上性心动过速、室性心律失常、心房颤动患者的精准治疗,医院获批“中国

房颤中心”“国家标准化房颤中心”。学科的深度整合、聚变重构,保障医疗服务质量,全面提升了患者就医体验及服务效率,减轻了患者痛苦及社会负担,挽救了大量急危重症患者的生命,医院学科建设水平持续提升。

主诊医师负责制的实施,体现了济医附院在解决好群众看病“急难愁盼”问题上的用心用情,让“我为群众办实事”动真章、见实效,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

携手护佑学生健康 共创有爱无艾校园

本报济宁12月13日讯(记者 孔茜 通讯员 马希鹏)日前,济宁市疾控中心与济宁医学院共同开展了以“生命至上、终结艾滋、健康平等”为主题的校园预防艾滋病宣传活动。进一步加强艾滋病防治宣传教育,促进青年学生身心健康,培养青年学生“自身健康第一责任人”意识。

活动过程中,志愿者们通过摆放宣传展板、发放宣传资料、设计简单小游戏等多种形式向同学们宣传了艾滋病的危害、感染途径,以及如何预防艾滋病。与此同时,济宁市疾控中

心艾滋病防治科负责人还开展了预防艾滋病的健康教育讲座,详细讲解了艾滋病的相关知识,提醒青年学生要自觉增强预防艾滋病的能力,提高对艾滋病防治的全新认识和主动防艾意识。学生们纷纷表示,要以科学理性的态度正确认识艾滋病,给予艾滋病患者更多的关爱和帮助。

通过本次宣传活动,提高了青年学生主动防范艾滋病的意识和能力,自觉养成健康的生活方式,消除对艾滋病患者的歧视,为艾滋病防治营造了良好的社会环境。

兖州区开展水质监测 保障师生用上健康水

本报济宁12月13日讯(记者 孔茜 通讯员 周霞 齐艺)为确保师生集体用餐饮用水安全,预防秋冬季传染病流行等突发公共卫生事件的发生,近期,兖州区疾控中心开展了水样采集及水质检测工作。

本次检测主要针对经集中供水水厂检测合格的学校,按照《生活饮用水卫生标准(GB5748-2006)》对学校末梢水的微生物和消毒指标进行检测,共采集水样87份,城区学校29份,非城区学校58份。经过检测,本次所有采集水样各项指标均合格。水样采集、保存、运输严格按照《生活饮用水标准

检验方法水样的采集及保存》(GB/T5750.2-2006)规定执行,检测方法严格按照国家标准方法执行,确保检测结果准确可靠。

学校饮用水安全是学校卫生安全工作的重要组成部分,直接关系到学校师生的生命安全和健康成长。兖州区疾控中心将继续定期对学校饮用水进行检测,为校园的发展提供强有力的保障。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔茜 组版:李腾 校对:施园

微山县人民医院特邀消化名医坐镇指导内镜诊疗技术

消化道癌早诊早治技术再提升

本报济宁12月13日讯(记者 孔茜 通讯员 田贺)日前,微山县人民医院特邀国家卫生健康委疾病预防控制局癌症早诊早治专家委员会专家组成员刘永昌教授,来院进行内镜诊疗手术演示、手把手操作指导和学术交流,医院消化科医护人员参加了此次交流学习。

活动当日,刘永昌教授参观了医院消化内镜室的功能区

域布局和胃镜、肠镜、麻醉等设备,查看了内镜室清洗、消毒及各项规章制度,并对正在操作消化内镜的医务人员进行了现场点评和指导。

而后,在医院内镜室进行的一例胃镜操作演示中,刘永昌教授在操作过程中将上消化道早癌的规范化检查,内镜检查准备工作,上消化道早癌内镜检查的规范化,放大内镜的使用,结合实际患者色素内镜

的重要性等系列实用的操作技巧、重点及操作过程中遇到的问题和应对办法进行了详细地讲解。

通过此次学习交流,进一步加强了消化内科医师对消化内镜诊治认识,切实提高了医院消化道癌筛查诊断诊治水平,为医院消化内镜发展提供了技术保障,为今后临床工作中更好的为患者服务打好基础。

256天紧张施工建设,匠心锻造精品

微山县人民医院新院区病房楼顺利封顶

本报济宁12月13日讯(记者 孔茜 通讯员 田贺)日前,微山县人民医院新院区建设工地红旗招展、彩旗飘扬,经过256天紧锣密鼓地施工建设,新院区一期工程医疗区主体结构全部完成,在前期门诊医技楼封顶的基础上,病房楼顺利封顶。

微山县人民医院新院区位于夏阳路与微矿路之间,新河街以西与规划支路以东的区域,占地260亩。一期工程主要包括一栋门诊医技楼、三栋病房楼、一栋能源中心楼和地下车库。其中,门诊医技楼建筑面积4.2万平方米,三栋病房楼建筑面积7.5万平方米。门诊医技楼与每

栋病房楼均有连廊连接。

据悉,微山县人民医院新院区由同济大学设计院按照三级医院标准设计,由永胜集团建设施工,将于2023年全面建成并投入使用。届时展现现在群众面前的将是一所环境优美、舒适温馨的现代化花园式医院。